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kodowanie
podaj 3 ostanie numery pesel

oraz inicjaty

Uwaga! Edytor ,,writer” w tabelkach zjada zera wiodace.
Wypekiajgc komputerowo, poprzedzamy je zatem dla
pewnosci kropka, np: .044



Zadanie 1 (4x1pkt)

Zakresl kotkiem P lub F w zaleznosci od prawdziwosci zdan w tabelce
(komputerowo ustaw podkreslenie i pogrubienie np. P/F).
Otrzymasz 1 punkt, tylko jesli wszystkie odpowiedzi w tabeli bede poprawne.

1.1
Twoj komputer ma adres IPv4 192.168.17.44 i maske 255.255.254.0

1 |Adres Twojej sieci to 192.168.17.0

P/F

Pula adres6w Twojej sieci to 510

P/F

P/F

2
3 | Twoj dane mozna zapisac takze 192.168.17.44/23
4

Wysylajac pakiet informacji na 127.0.0.1, wyslesz go do swojego rutera.

P/F

1.2

Zalozenie: imiona kobiece konczq sie literkg ‘a’, przeciwnie do meskich.
Polecenie: select * from tab zwrdcito:
nor_imie pensja ur

Olga 3456 1997-01-12
Ola 4300 1977-03-11
Ala 1560 1997-01-12
Aleksandra 7000 1999-07-24
Mateusz 7000 1997-11-11
Olek 4350 1997-01-27
7 Alek 2970 1997-04-12
Uwaga! To nie blad — brak cyfry ‘6’.

U B~ WNRF

1 |Polecenie select imie from tab where pensja like ‘_3%’ zwroci
wszystkie imiona os6b posiadajacych tréjke w polu pensja.

P/F

2 | Polecenie select count(*) from tab zwrdci wartos¢ o jeden wieksza niz
select count(nr) from tab

P/F

3 |Pole ”nr” to klucz glowny tabeli tab.

P/F

4 |Polecenie select imie from tab where ur like ‘%-01-__’ zwrdci 3 imiona.

P/F

1.3 Zadanie tatwo rozwigzaC w pamieci!

( A>>3 to przesuniecie A o trzy bity w prawo, ,,gubigc” najmtodsze)
A=h 80001A

B=b 1000 0000 0000 0000 0010 0001

C=d2

1 A>B

P/F

Iloczyn A*C =h 1000034

P/F

P/F

2
3 |Suma A+B =b 1 0000 0000 0000 0000 0011 0011
4 |A/2 oraz A>>1 dadza ten sam wynik.

P/F




1 |Algorytm sortowania babelkowego ma ztozonos$¢ kwadratowa. P/F

2 | Algorytm sortowania przez zliczanie ma ztozonosc liniowa. P/F

3 |Sito Eratostenesa ma ztozonos¢ O(N loglog(n)) P/F

4 | Algorytm potowienia przedziatéw, (binsearch) ma ztozonos¢ P/F
logarytmiczna.

Zadanie 2 (

Liczby catkowite ze znakiem zapisuje sie w systemie U2 (uzupekienia do dwoch).
Konieczne jest wowczas ustalenie, na ilu bitach zapisujemy taka liczbe. My
uproscimy rachunki, dodajac do najkrotszego mozliwego zapisu binarnego wartosci
dodatniej jedynie jeden bit znaku (0 oznacza plus, 1 oznacza minus).

PrzesledZzmy ten proces:
Przyktadowa liczba dziesietna: -9.

Zacznijmy od +9.

Binarnie: 1001.

Dodajemy bit znaku: 01001.

Kod U1 (negacja bitow dodatniej): 10110.

Kod U2 (U1+1, ale tylko dla ujemnych): 10111

Zauwaz, ze: 10111 -9
+ 01001 +9
+ 00000 0 wszystko sie zgadza.

21 (1)
Uzupekij tabelke

dziesietnie U1l U2

46

-46

22 (1)
Uzupekij tabelke

dziesietnie U1l U2

.0100111

1001101




2.3

Pominmy teraz kod U2.

Dla podanej ponizej specyfikacji zapisz (w postaci listy krokow, schematu
blokowego lub w wybranym jezyku programowania) algorytm, ktory oblicza wartosc¢
liczby zapisanej w kodzie U1.

Specvfikacja algorytmu

Dane:
d — dlugosé zapisu Ul, d >1
bin[1..d] - tablica, ktérej elementami sa pojedyncze bity zapisu Ul, z czego bin][l]

to bit znaku
Wynik:
x — wartos¢ liczby zapisanej w tablicy bin[1..d]

Przyklad: Dla d =5 i bin[1..5]=[10110] wynikiem jest x=-9.

Algorytm:



Zadanie 3

Dana jest liczba naturalna n > 0 i tablica réznych liczb catkowitych a [1..n].
Rozwazamy nastepujaca rekurencyjng funkcje F z argumentem i, bedgcym liczbg
naturalng, 1<=1i <=n.

Funkcja F (i)
jezeli i=n to
wynikiem jest n
W PrZeciwnym razie
j=F(i+1)
jezell a [r] < a[_,r'] wtedy
wynikiem jest i
W przeciwnym razie
wynikiem jest j

31  (Ipk)

Dla danej 10-elementowej tablicya =[ 5, 1, 8, 9, 7, 2, 3, 11, 20, 15 ] podaj w
ponizszej tabeli wynik wywotania funkcji F dla danego argumentu i.

i F(i)

Ul | ©

32 (Ipk)

Dla danej 10-elementowej tablicya =[5, 1, 8, 9, 7, 2, 3, 11, 20, 15 ] podaj w
ponizszej tabeli wynik wywotania funkcji F dla danego argumentu i.

Niech w bedzie wynikiem wywotania funkcji F dla argumentu i, 1<=i <=n. Wtedy
a[w] w odniesieniu do pozostatych liczb w tablicy a jest zawsze

* najmniejszq liczba w tej tablicy.
* najmniejszq liczba w tej tablicy sposrod elementow o indeksach od i do n.

* najmniejszq liczbg w tej tablicy sposrod elementow o indeksach od 1 do i.

Podkres] wiasciwa odpowiedz.



33 (lpkt)

Ile poréwnan miedzy elementami tablicy zostanie wykonanych przy wywotaniu
F[512] dlan=2012"7

odp:

3.4  (3pkt)

Zapisz funkcje F iteracyjnie.



